

## Подписная кампания - 2013

САМ ПОДПИШИСЬ  
И СОСЕДУ СКАЖИ,  
ЧТО «НОВАЯ ЖИЗНЬ» -  
ЭТО ПРАЗДНИК ДУШИ!

Дорогие читатели и подписчики «Новой жизни»!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на первое полугодие 2013 года, в том числе - и на нашу «районку».

- Стоимость подписки:
- на 6 месяцев - 246 руб. 36 коп.;
  - на 3 месяца - 123 руб. 18 коп.;
  - на 1 месяц - 41 руб. 06 коп.
- Вы можете оформить подписку у почтальонов.

## ЛУЧШЕМУ

### ПОДПИСКУ - ПЕИЗ!

С 11 по 21 декабря проводится Всероссийская декада подписки.

Как сообщила специалист Бердюжского узла почтовой связи Н.И.Буддакова, в этот период ФГУП «Почта России» предоставляет активным подписчикам льготы на оплату услуг связи. Кроме того, среди самых активных подписчиков будет разыгран ценный приз.

Не пропустите начала декады! Подробности - в следующих номерах.

## Благоустройство

### Бердюжье красно цветами

Уже не первый год Бердюжская сельская администрация объявляет конкурс по благоустройству, в котором принимают участие не только хозяева личных подворий, но и организации, и предприятия райцентра, индивидуальные предприниматели, жильцы многоквартирных домов.

На этот раз итоги очередного конкурса были подведены 21 сентября - в день Рождества Пресвятой Богородицы.

Участников было много, но могло быть и еще больше, если бы граждане вовремя подали заявки на участие в конкурсе. Таковы новые правила благоустройства.

Глава администрации

## Жизнь района

сельского поселения Ирина Юрьевна Фадеева назвала имена победителей, вручила им грамоты и ценные призы.

Самыми активными участниками движения по благоустройству были признаны П.И.Захаров, А.М.Кутырева, Т.Г.Жемчугова, Л.М.Сафронова, Н.А.Руденко.

Самой благоустроенной территорией организации члены жюри единогласно назвали УСТП РОСТО (руководитель Е.Г.Корытов).

Среди победителей мы увидели и знакомые лица. Они - постоянные участники конкурса. По словам Валентины Петровны Усольцевой, которая вот уже который год побеждает в номинации «Лучший цветник па-

лисадника», занимается она цветоводством не для награды, а для души.

«Дом образцового порядка» - такая табличка будет красоваться на доме № 15 по улице Земляных. Такой ухоженной усадьбе могут позавидовать многие жильцы многоквартирных домов. И не только позавидовать, но и взять с хозяев пример. Лучшая усадьба ветерана - у Валентина Семеновича Смирнова.

### Решаем и делаем вместе Собрались на совет

#### ПЧЕЛОВОДЫ

В прошедшую пятницу в актовом зале районной администрации состоялось первое собрание пчеловодов района, на котором обсуждались насущные вопросы.

Как оказалось, пчеловодов у нас немало, и общаются они между собой частенько, но в таком количестве встретились впервые.

На собрании присутствовала Е.А.Гордеева, ветврач Бердюжской ветстанции. Она рассказала о болезнях пчел, о паспортизации пчелосемей, о том, где и как можно определить качество меда.

Т.Г.Никитина, специалист по займам СПКК «Сельхоз-

кредит», объяснила присутствующим о том, что можно брать займы для покупки пчелопакетов и оборудования для пчел.

На собрании было принято решение о создании в районе общества пчеловодов, председателем которого единогласно был избран известный всем пчеловод В.М.Данько. Кроме того, присутствующие предложили пригласить преподавателя Тюменской сельхозакадемии для чтения ряда лекций. На собрании также состоялась обсуждение проекта закона о пчеловодстве.

### Ночь, прогони хулигана прочь!

2 октября в здании администрации Бердюжского сельского поселения состоялось заседание совета молодежи. Один из главных вопросов - нововведение, касающееся ночного дежурства членов добровольной народной дружины (ДНД).

В вечернее время, в промежутке времени с 20 до 23 часов, нередко можно встретить сотрудника полиции с представителями ДНД, патрулирующих улицы села. Следят за порядком они по средам, пятницам и субботам. Но, как показывает практика, этого оказывается недостаточно. Основные нарушения общественного порядка происходят в более поздние часы.

Поэтому с 1 октября по пятницам, субботам и воскресеньям, с 23 до 2 часов, руководители бердюжских предприятий и организаций совместно с участием будут заступать на ночное дежурство. Их задача - не допустить нарушения порядка в райцентре.

Иногда дружинники выступают в качестве понятых - при проверке режима условно-досрочно освобожденных, а также несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН, - говорит глава администрации Бердюжского сельского поселения И.Ю.Фадеева.

Будем надеяться, что ночные дежурства принесут свои плоды, и нарушителей общественного порядка будет намного меньше. Может быть, они все-таки поймут простую истину: родное село нужно беречь и уважать труд других людей.

Информации  
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,  
Ольги РОДИОНОВОЙ,  
сайта Гисметео.ру.  
Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Погода	10.10	11.10	12.10
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем/ночь	+13° / +13°	+13° / +13°	+13° / +13°
Температура ночью/ночь	+6°	+7°	+7°
Давл. мм рт. ст.	757	757	756
Влажность %	66	68	60
Ветер м/сек	4 ЮЗ	4 ЮЗ	2 Ю
Ощущается °С	+12	+13	+13



## Пенсионную систему ждут изменения?

3 октября Пенсионный фонд Российской Федерации провел селекторную пресс-конференцию статсекретаря, заместителя министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.Н.Пудова и председателя правления ПФР А.В.Дроздова на тему «Стратегия развития пенсионной системы до 2030 года».

Первоочередными задачами развития пенсионной системы А.Н.Пудов назвал повышение эффективности накопительной составляющей пенсионной системы, сохранение приемлемого уровня страховой нагрузки работодателей с единым тарифом страховых взносов, обеспечение сбалансированности формируемых пенсионных прав с источником их финансирования, достижение приемлемого уровня пенсий для среднего класса за счет участия в корпоративных и частных пенсионных системах.

А.В.Дроздов изложил краткую суть проекта

«Стратегия развития пенсионной системы до 2030 года». Основными задачами реформирования пенсионной системы являются:

1. Гарантирование социально приемлемого уровня пенсионного обеспечения и долгосрочная финансовая устойчивость пенсионной системы. При этом необходимо обеспечить сорокапроцентный коэффициент замещения заработка трудовой пенсией по старости (при нормативном страховом стаже и средней заработной плате) и приемлемый уровень пенсий для среднего класса за счет участия в корпоративных и частных пенсионных системах; обеспечить минимальные гарантии не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, адекватный уровень страховой нагрузки на работодателей с тарифом, единым для всех категорий страхователей; обеспечить сбалансированность формируемых пенсионных прав с источником их финансирования, повышение эффективности накопительной со-

ставляющей пенсионной системы.

А.Н.Пудов отметил, что стратегия предусматривает реализацию в России трехуровневой модели пенсионной системы. Первый ее уровень составляет трудовая пенсия (государственная пенсия), которая формируется за счет страховых взносов и трансфертов из федерального бюджета.

Андрей Николаевич подчеркнул, что этот уровень должен обеспечить при нормативном страховом стаже размер пенсии, замещающий до сорока процентов утраченного заработка. Второй уровень составляет корпоративная пенсия, которая будет формироваться работодателями на основании индивидуальных и коллективных договоров. Корпоративная пенсия составит до пятнадцати процентов утраченного заработка. Третий уровень - частная пенсия. Она формируется самим работником. Это может быть еще до пяти процентов утраченного заработка.

-Реализация стратегии

предполагает два основных направления, - сказал А.В. Дроздов. - Во-первых, совершенствование тарифно-бюджетной политики. В ней предполагается поэтапное приведение в соответствие с уровнем пенсионных выплат размера страхового взноса для самозанятого населения (индивидуальные предприниматели, фермеры, адвокаты, нотариусы и другие).

Во-вторых, реформирование института досрочных пенсий. Здесь будет предусматриваться установление дополнительного тарифа страховых взносов для страхователей в отношении работников, работающих на рабочих местах с особыми условиями труда. При этом для них сохраняются льготы и компенсации. На основе положений, зафиксированных в коллективных либо трудовых договорах, также предлагается создать систему социальных гарантий в части, касающейся добровольного пенсионного страхования или негосударственного пенсионного обеспечения для формирования до-

полнительных пенсионных прав этих работников.

В качестве дополнительной гарантии для работников, занятых на рабочих местах, включенных в список, предлагается продлить срок действия Программы государственного софинансирования добровольных пенсионных накоплений.

В условиях перехода на «эффективный контракт» в отношении педагогических, медицинских и творческих работников предлагается изменить механизм досрочного выхода на пенсию через постепенное увеличение требований к стажу, необходимому для досрочного назначения пенсии.

Вопросы по пунктам стратегии задавали представители региональных отделений ПФРФ и СМИ Ивановской, Мурманской областей, Хабаровского, Ставропольского краев, Кабардино-Балкарской Республики, Республики Саха (Якутия) и других. Чаще всего их интересовал вопрос необходимого стажа и судьбы уже сделанных пенсионных накоплений.

-Пенсионные накопления, уже сделанные гражданами РФ, не изымаются, - сказал А.В.Дроздов. - Никаких изменений не будет. Пенсионные права, сформированные в рамках накопительной системы, сохраняются и продолжают реализовываться в установленном порядке.

Реализация стратегии позволит обеспечить достойный уровень пенсий гражданам на основе принципа социальной справедливости. В результате формируется понятная и прозрачная пенсионная система, позволяющая гражданам выбирать наиболее приемлемую для них пенсионную стратегию.

Реализовать стратегию предполагается в три этапа: первый - 2013-2015 гг., второй этап - 2016-2020 гг., и третий - до 2030 года. Кроме того, стратегия не содержит предложений по повышению общеустановленного пенсионного возраста - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Она определяет направления и задачи по обеспечению развития в Российской Федерации пенсионной системы вплоть до 2030 года.

Зарина ПАК.

В администрации района

## Проявить бдительность – предотвратить преступление

На повестке дня очередного заседания координационного совета по реализации комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Бердском районе первым стоял вопрос «О состоянии правонарушений и преступлений за девять месяцев текущего года». С информацией присутствующих ознакомил Н.И.Пузынин, заместитель начальника ОП № 2 МО МВД РФ «Гольшмановский».

Как отметил Николай Иванович, показатели, как по количеству совершенных преступлений, так и про их раскрываемости, лучше, чем за тот же период прошлого года. И в первую очередь – благодаря усилению профилактической работы, проводимой участковыми инспекторами отделения полиции совместно со всеми заинтересованными ведомствами. Рассказал Николай Иванович и о тех мерах, которые необходимо принимать, чтобы еще более стабилизировать обстановку на террито-

рии района за оставшееся время до конца года.

– Нам всем нужно проявлять больше бдительности, – сказал глава Бердского района Н.В.Теньковский, который вел заседание координационного совета, – ведь многих правонарушений можно было избежать, если бы мы чуть внимательнее относились к окружающей обстановке. Заметили незнакомую машину или подозрительных людей – сообщите в отделение полиции. Так, например, по горячим следам удалось раскрыть преступление, совершенное в Мелехино, – благодаря гражданам, сообщившим об автомобиле с номерными знаками другого региона.

С особым вниманием заслушали члены совета доклад С.А.Никитина, исполняющего обязанности начальника ОП № 2 МО МВД РФ «Гольшмановский». Сергей Александрович рассказал о выявлении преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории района. По словам Сергея Александровича, количе-

ство преступлений с участием подростков снизилось по сравнению с прошлым годом, но этот показатель мог быть еще ниже, если бы дела не попали сразу в прокуратуру или отделение полиции.

– И здесь в первую очередь нужно задействовать родительские комитеты, управляющие советы школ, внештатные комиссии по делам несовершеннолетних при сельских администрациях, – сказал Н.В.Теньковский, – провести беседы с родителями и постараться не доводить дело до суда. Чаше нужно использовать применение к несовершеннолетним мер, предусмотренных законодательством РФ, в стадии расследования уголовных дел. Сломать подростку судьбу, повесив на него клеймо «судимый», легко, а вот помочь ему осознать свою ошибку и встать на путь исправления гораздо сложнее. Но это наша прямая обязанность.

На заседании совета были также заслушаны информации глав администраций Зарословского и Окуневского сельских поселений Т.Х.Ис-

какова и С.А.Куркова о работе добровольных народных дружин на этих территориях.

Как было отмечено докладчиками, дружины осуществляют дежурство на массовых мероприятиях, на улицах населенных пунктов в вечернее время – согласно графику дежурств. Но составы дружин малочисленны, и нет возможности часто бывать во всех деревнях, расположенных на территории поселений.

– Нужно привлекать к дежурству муниципальных служащих, учителей, – сказал Н.В.Теньковский. – Думаю, никто не откажется раз-два в месяц пройтись по селу в ночное время вместе с дружинниками. Это ведь тоже часть нашей работы.

Николай Владимирович предложил всем главам администраций сельских поселений составить графики дежурств ДНД и сказал, что этот вопрос берет под личный контроль.

В заключение заседания члены совета заслушали информацию заместителя главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович об исполнении решений совета, принятых на предыдущем заседании.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Вниманию населения

## Алло, жулик у телефона!

Как для женщин путь к сердцу мужчины лежит через его желудок, так и для жулика путь к чужому кошельку лежит через наивность его обладателя. На радость мошенникам и на горе всем остальным, способов выманывания денег становится все больше и больше.

В настоящее время одним из самых распространенных способов является, так сказать, «через телефон». Кому не приходили SMS-сообщения типа «Важно и срочно! Вы потенциальный победитель розыгрыша ноутбука или даже главного приза – автомобиля! Звоните на номер такой-то и выиграйте!» И многие, кстати сказать, верят.

Особенно доверчивы в этом плане – догадаетесь, кто? В точку – наши с вами бабушки и дедушки. Детей в расчет не берем, они у нас сейчас продвинутые, сами кого хочешь «потенциальными победителями» сделают, хотя и они не исключение. Чаше всего дети и неуверенные пользователи ПК попадают на интернет-мошенничество. В общем, стать жертвой аферы может любой. А пожилые люди – в особенности. Однако о них чуть позже.

Речь в нашей статье пойдет вовсе не об SMS, с которыми могут «кулетучиться» несколько сотен рублей с вашего баланса, что, в общем, тоже не очень приятно-с, а о телефонном мошенничестве более серьезного масштаба – где человек теряет не пятьсот, а пятьсот тысяч (!) рублей. Как говорится в одной рекламе – «почувствуйте разницу».

Мы говорим о мошенничестве, когда «некто» звонит на ваш телефон и представляется знакомым вашего родственника или, что еще опаснее, самим этим родственником (мужем, сыном, братом, внуком). Затем взволнованным голосом этот «некто» говорит, что совершил правонарушение и теперь ему нужно заплатить сотрудникам полиции сумму денег, чтобы избежать неприятных по-

следствий. С собой у него, конечно, таких денег нет, и вы, как родной человек, должны помочь «сыну», отдав имеющиеся у вас сбережения. Скажете: «Слышали, знаем, нас не проведешь». Вас-то, может быть, и нет, а вот наивную старенькую бабушку очень легко ввести в заблуждение. Тем более, что и у нас в районе имелись случаи подобного обмана пожилых людей.

– В феврале этого года в Бердском районе было совершено два преступления по статье 159 УК РФ «Мошенничество», – поясняет временно исполняющий обязанности начальника отделения полиции № 2 МО МВД России «Гольшмановский» С.А.Никитин. –

В обоих случаях злоумышленники звонили по телефону пожилым женщинам и сообщали о том, что их родственники попали в ДТП. И теперь, для урегулирования проблемы, сотрудникам правоохранительных органов необходимо выплатить некую сумму денег. К домам бабушек подъезжала машина такси, в которой и находились жулики. Люди благополучно отдавали им денежные средства в размере 20-30 тысяч рублей. Замечу, что в соседних районах суммы выманенных денег доходили до двухсот и трехсот тысяч рублей, в некоторых случаях даже до миллиона.

Что тут скажешь... Преступники не гнушаются ничем и пользуются доверчивостью стариков. Остается только убедительно просить наших уважаемых бабушек и дедушек, а также их родных и близких быть как можно внимательнее к подобным телефонным звонкам. Не стоит верить на слово голосу якобы вашего брата, свата. Разберитесь. Проверьте полученную информацию. Пусть это займет несколько минут, но зато, может быть, вы избежите не только свои финансы, но, самое главное, – свою нервную систему от лишнего потрясения. Здоровье, сами знаете, ни за какие деньги не купишь.

Зарина ПАК.

Славен трудом человек

Вера Матвеевна Алексеева, жительница села Окунево, относится к поколению людей, у которых в далеком 1941 году было отнято детство. Вместе с войной для двенадцатилетней девочки началась жизнь, полная тревог и лишений, о которых Вера Матвеевна, даже спустя семьдесят лет, непростительно вспоминать.

– Как раз в то время, когда началась война, я окончила четыре класса Крутобереговской школы, – рассказывает добродушная бабушка. – Сразу после ее окончания меня направили на полевые работы. Всех мужчин забрали на фронт, и работать на полях приходилось нам – детям и женщинам. Мы боролись и сеяли, метали сено и вязали снопы. Уже зимой на складах сортировали хлеб и таскали мешки. Вера Матвеевна была единственной дочерью у

## «Прошла война – и стало легче»...

мамы, которая растила ее без отца. Им втроем, вместе с бабушкой, приходилось очень непросто. Голод и хо-

лось топить сырыми полешками. Чувство голода заглушали лепешками из гнилой картошки. На свой страх и риск мы собирали колоски с колхозных полей, варили кашу из камыша. Хлеб в то время выдавался по норме. Маме давали пятьсот граммов, а нам с бабушкой – по двести.



лод были их постоянными спутниками.

– Чтобы не замерзнуть зимними вечерами, мы с мамой ходили в лес за дровами, – вспоминает Вера Матвеевна. – Печку приходи-

лод были их постоянными спутниками. – Сначала, конечно, было очень тяжело, – говорит Вера Матвеевна. – Часто донить коров мне помогала мама, которая тоже работала дояр-

кой. Со временем я приносившая, ну, а потом и война кончилась, стало легче.

К сожалению, огромные физические нагрузки не прошли бесследно для здоровья женщины. У Веры Матвеевны заболели ноги, и работу доярки она сменила на должность уборщицы в школе, в которой добросовестно трудилась девять лет. Кроме лишений, в жизни Веры Матвеевны было немало и радостных моментов. В 1959 году женщина вышла замуж, родила двух прекрасных детей – дочь и сына, которые всегда окружали свою маму вниманием и заботой.

И сегодня родные и близкие Веры Матвеевны навещают свою старенькую бабушку, которой в сентябре исполнилось 83 года, с чем мы ее, пусть и с опозданием, но искренне поздравляем!

З. СЕРГЕЕВА.

На снимке: В.М.Алексеева. Фото автора.

Творчество наших читателей

РОДИНА – ОДНА

Лебеди на озере волнуются – Предстоит им дальний перелет. Кто не покидал страну родную, Тот их состоянья не поймет. Здесь когда-то прадеды, прапрадеды Вывели комочков-лебедят, Выкормили, на крыло поставили. На зиму пришлось им улетать. Озеро – знакомое, родимое... Лес, болото, шелест камыша – Все это такое сердцу милое. Вот о чем волнуется душа! За горами, за морями синими Будут они зиму коротать. Будут с грустью вспоминать

Россию.

Родина даже у птиц – одна.

З. КУТЕЛЬНИКОВА, с. Зарослое.

Солнце – в каждом из нас

## И в Полозаозерье пальмы растут

Кому скажи об этом, ведь не поверят. А я воочию убедилась и говорю вам уверенно – в Полозаозерье во дворе новенького дома молодой семьи Анисимовых настоящий пальмовый остров! А создала его хозяйка усадьбы Светлана Юрьевна. Полозаозерцы ее знают хорошо. С.Ю. Анисимова – сельский фельдшер.

– Будучи в отпуске, я просто не знала, чем себя занять, – рассказывает Светлана Юрьевна. – Поискала в Интернете свежие идеи – и решила украсить двор пальмами из пластиковых бутылок. К подбору нужного материала подключила всю семью – и мужа, и детей. А их у нас двое. Собирали бутылки, где только придется. Смастерив одну пальму, Светлана

Юрьевна решила не останавливаться на достигнутом и создала еще один шедевр. Установили «пальмы» во дворе, вокруг насладились море цветов и зелени – и вот райский уголок Анисимовых готов.

– Под большой пальмой мы поставили столик, теперь каждый вечер отдыхаем здесь, а детям очень нравится играть под самодельными деревьями, – говорит Светлана Юрьевна.

О том, что же будет красоваться у них во дворе следующим летом, хозяйка мне рассказывать не спешит. Может, так оно и правильно: пусть будет для всех секретом. А все же, что еще придумает Светлана Юрьевна? Поживем – увидим.

Ольга РОДИОНОВА. Фото автора.



Хозяйка острова пальм – С.Ю.Анисимова.

## Профессия - предприниматель

Программа «Самозанятость» на территории Бердюзского района начала действовать в 2009 году. Именно в этот период зарегистрировано большое количество ее участников. В основном - молодых, энергичных людей, которые решили попробовать свои силы в различных сферах производства, открыть свой бизнес.

Среди первых участников программы и Елена Николаевна Табарова, жительница села Бердюжья. Сама жизнь заставила ее принять такое решение. История, в общем-то, обычная, характерная для многих бердюжан.

-По профессии я бухгалтер, - рассказывает Елена Николаевна. - За плечами - Ишимский сельскохозяйственный техникум и Тюменская сельскохозяйственная академия.

## Мир на ладони

-Анастасия Эдуардовна, я слышала, что в этом году некоторых ребят из старшей группы студии мы не сможем увидеть на сцене РДК, так как они окончили школу. Так ли это? И есть ли кому их заменить?

-Да, это верно. Перед началом нового учебного года я была очень обеспокоена тем, что из всего состава старшей группы студии у меня осталось только две ученицы. Но, к моей радости, все обошлось. На данный момент в старшей группе у меня занимаются семнадцать девочек. Состав был набран из числа ребят, перешедших из средней группы, а также из новеньких, раньше никогда не занимавшихся танцами или оставивших это увлечение, будучи еще маленькими.

-Ну, и каков результат? Новенькие справляются?

-Да, пока все, к счастью, хорошо. У нас, конечно, нагрузка очень большая, девочки устают, но справляются. Видно, что у них есть большое желание заниматься танцами.

## Наша новая школа

Родители нынешних школьников еще помнят свое пионерское детство, красные галстуки, пиюлки и бодрый отзыв «Всегда готов!». Именно так, в форме пионерского слета, началось первое родительское собрание в Бердюзской средней школе. Под восторженные аплодисменты зрителей Н.Т.Сысолятина приняла доклад о готовности школы к собранию родителей, которые в этот раз проявили небывалую активность: явка была практически стопроцентная!

Перед началом слета папы и мамы ознакомились с материалами замечательных экспозиций: «Бабушка рядышком с дедушкой» и «Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени!».

Открыла собрание И.В.Рязанова, председатель управляющего совета школы. И

## Терпение и труд все перетрут

Работала бухгалтером и в бюджетной сфере, и на производстве. Но так получилось, что в связи с кризисом попала под сокращение и осталась без работы. А у меня на руках - трое детей. Сами понимаете, в каком положении я оказалась.

Найти работу в то время было действительно проблематично. А тут как раз заговорили о новой программе «Самозанятость», призванной помочь именно таким людям, как Табарова.

Подумала она, подумала - и решилась. Выбирать сферу деятельности долго не пришлось.

-Мое дело - бухгалтерия, - говорит Елена Николаевна, - вот и решила открыть свою маленькую фирму по оказанию бухгалтерских услуг. На полученные по программе средства приобрела компь-

ютер, и началась моя трудовая деятельность. С той поры прошло уже три года. Мало и в то же время много.

Многие из тех, кто вместе с Табаровой стали участниками программы «Самозанятость», не справившись с трудностями, свернули свой бизнес, а вот фирма Алены Николаевны по-прежнему работает.

И первый вопрос, который я задала ей при встрече, был, конечно же, о том, как ей удалось сохранить свое дело.

-Во-первых, нужно знать и любить профессию, которую выбрала, быть упорной и целеустремленной, а еще - терпеливой. Знаете, и у меня не раз возникало желание бросить все, закрыть фирму. Но посижу, успокоюсь - и начинаю думать: а как же клиенты? Они мне верят, на-

деются на мою помощь. Я должна оправдать их доверие. И те проблемы, которые еще несколько минут назад казались непреодолимыми, становятся разрешимыми. А еще о детях подумаешь... Дочь - студентка, ей просто необходима моя помощь, да и младших одеть-обуть надо. Значит, унывать некогда, работать надо. И снова - вперед.

Алена Николаевна не скрывает, что ее услуги востребованы и клиентов с каждым годом становится все больше. Это и сельхозтоваропроизводители, и индивидуальные предприниматели, и частные лица.

-Бывают случаи, - говорит Алена Николаевна, - когда ко мне обращаются пожилые люди с просьбой заполнить декларацию о доходах. Помогаю и плату за это не беру.

Откуда же у бабули лишние деньги? Да ведь и не все деньги измеряется...

Алена Табарова - человек очень ответственный, во всем любит точность. Этого требует ее профессия. Ошибка в бухгалтерских документах допускать нельзя. Бывает, что одна цифра в отчете не сходится, вот и корпит над ним и час, и два, а порой, чтобы найти ошибку, и целый день уходит. Но упорства и терпения Алене не занимать.

-Я считаю, что именно эти два качества помогают мне в работе. Обратной дороги нет, значит, надо жить дальше и продолжать свое дело. Знать, что я нужна людям и мой труд востребован, - счастье, - сказала мне на прощание Алена Николаевна.

Вы согласны с этим, уважаемые читатели?

Ольга ЯКОВЛЕВА.

## Танцуй, пока молодой

А.Э.КОНСТАНТИНИДИ, руководитель хореографической студии «Розовый букет», - Зарина Пак, корр. газеты «Новая жизнь».

-А сколько в этом году у вас набралось маленьких артистов?

-Их у нас очень много. Включая тех, кто еще в прошлом году начал заниматься, - всего тридцать человек шести-семи лет.

-Не думала, что у нас так много ребят, которые хотят танцевать!

-Нужно сказать, что большую роль играют родители. Часто бывает так, что мальчик или девочка не хотят ходить на танцы, однако родители все равно отправляют ребенка заниматься. Кроме того, пока только начало учебного года. И многие дети из этих тридцати, как я знаю из своего опыта, могут «отсеяться» в связи с тем, что они еще ищут себя. Танцы, пение, рисование, игра на музыкальных инструментах - у ребят огромный выбор проявить свои творческие способности. Помочь ребенку



в этом выборе - задача не только родителей, но и педагогов.

-Произошли какие-либо изменения в системе отбора ребят в студию?

-Изменений нет. Мы принимаем детей по их собственному желанию или, что не редкость, по желанию их родителей. Единственным изменением можно назвать

открытие подготовительного отделения, куда ходят дети в возрасте трех-четырёх лет. Их у нас на данный момент шестеро. Разумеется, занятия с ними проводятся в присутствии взрослых. Хочу сказать, что малыши очень стараются, быстро запоминают движения. Недавно они выучили танец цыплят, и думаю, что скоро мы сможем

показать его на каком-нибудь празднике.

-Анастасия Эдуардовна, в студии танцев у вас практически нет юниоров?

-Пока малышки маленькие, они с большим интересом посещают нашу студию. Однако когда подрастают, увлечение танцами сходит на нет. Чем ребята становятся старше, тем больше их начинают интересовать спорт и другие увлечения. Если говорить про взрослых парней, то их очень трудно привлечь к занятиям танцами. Часто приходится слышать отговорки: «Я очень плохо двигаюсь, стыдно, что у девочки, которая со мной в паре, движения получаются лучше, чем у меня». Но, несмотря на такое положение дел, я не теряю надежды и при любой возможности стараюсь привлекать молодых людей.

-Что же успехов вам, Анастасия Эдуардовна, в вашей работе, и спасибо за обстоятельные ответы.

На снимке: А.Э.Константиниди со своими маленькими подопечными.

## Слет родительских комитетов



это закономерно - ведь родители, наряду с учителями, являются равноправными участниками учебно-воспитательного процесса. Ирина Владимировна проинформировала собравшихся об интересных и полезных мероприятиях, запланированных на новый учебный год в рамках работы совета. Вот только некоторые из них:

конкурс «Самый чистый и уютный класс», ток-шоу «Пусть говорят», «День пап, или Отцы и дети», «Самый классный классный», «День семьи».

Директор школы Е.В.Филиппова проанализировала работу педагогического коллектива за 2011-2012 учебный год. Из 49 работающих учителей 55 процентов име-

ют высшую, и 32 процента - I квалификационную категорию. Учащиеся школы активно участвуют и занимают призовые места в олимпиадах и конкурсах муниципального, регионального и всероссийского уровней. В школе работают 38 кружков и секций, многие из которых очень популярны среди учащихся. За два летних сезона в лагере дневного пребывания «Здоровячок» отдохнуло 300 ребят. Елена Владимировна акцентировала внимание родителей на работе по ФГОС, с пилотным 6 «б» классом (классный руководитель Н.В.Ерофеева).

Представитель «Росгосстраха» Л.Г.Новоселова рассказала о новых, выгодных видах страхования детей и подростков, когда, помимо всего прочего, компенсация выплачивается за пищевые отравления, и застраховать детей можно коллективно.

Очень заинтересовало родителей сообщение врача-педиатра областной больницы № 8 с. Бердюжья В.А.Потешкиной о прививках против гриппа, клещевого энцефалита. Валентина Анатольевна заострила внимание на поведении девочек, находящихся на лечении в детском отделении, а также на предстоящем смотре в школе. Завершилось собрание слет выступлением руководителя волонтерского объединения «ДЕГА» Е.П.Шукалович. Основной акцент был сделан на проведение тестирования учащихся и студентов на употребление наркотиков и ПАВ.

Активизировать работу общешкольного и классных родительских комитетов - с таким решением родители согласились единогласно.

**Н. ИСТОМИНА,**  
учитель Бердюзской средней школы.

На снимке: момент родительского собрания.

## Спрашивали -

отвечаем

## Отключение -

## по правилам

В редакцию пришло письмо от ветерана войны и труда И.В.Мелешкина, проживающего в селе Бердюжье. Иван Васильевич просит через газету дать разъяснение по поводу плановых и внеплановых отключений воды, газа, электроэнергии, и как при этом должно оповещаться население.

Это письмо мы направили первому заместителю главы района А.М.Никифорову. Вот что Александр Михайлович ответил:

-1 сентября 2012 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации № 354 от 06.05.2011 г. «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных и жилых домах», в соответствии с которым в 11 разделе «Приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг» как раз оговорены подобные случаи.

Отключение воды, газа, электричества допускается при возникновении или угрозе возникновения аварийной ситуации; возникновении стихийных бедствий и (или) чрезвычайных ситуаций; выявлении факта самовольного подключения внутриквартирного оборудования потребителем инженерным систем или централизованным сетям инженерно-технического обеспечения; использовании потребителем бытовых машин (приборов, оборудования), мощность подключения которых превышает максимально допустимые нагрузки; получении исполнителем предписания органа, уполномоченного осуществлять государственные контроль и надзор за соответствием внутридомовых инженерных систем и внутриквартирного оборудования установленным требованиям.

Кроме того, временное прекращение подачи газа, воды, электроэнергии, при предварительном уведомлении об этом потребителя, возможно в случае проведения планово-профилактического ремонта и работ по обслуживанию централизованных сетей инженерно-технического обеспечения и (или) внутридомовых инженерных систем, относящихся к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме, - через 10 рабочих дней после письменного предупреждения (уведомления) потребителя.

На территории Бердюзского муниципального района управляющие компании, предоставляющие указанные услуги, информируют население о плановых отключениях посредством размещения объявлений в общественных местах (на досках объявлений в подъездах многоквартирных домов), организации и предоставления информации путем обзвона по телефону.

## ПООХОТИЛСЯ, НАЗЫВАЕТСЯ...

А дело было так. Гражданин Ф. взял у знакомого ружье и решил съездить на охоту. Но, видимо, тот сентябрьский день оказался для него неудачным. И сейчас за незаконное хранение ружья этот гражданин понесет наказание.

## МУЖИЧОК - НЕ КОЧЕТ, А ПОДРАТЬСЯ ЛЮБИТ

Ох, и любят деревенские мужики любую ссору кулаками разрешать! Так произошло в деревне Босоново 7 сентября. Возле сельского клуба житель деревни С. в ходе ссоры нанес побой гражданке Н. По данному факту проводится проверка. Аналогичная разборка произошла 8 сентября в селе Окунево. Два односельчанина затеяли драку, в ходе которой гражданин И. так «разобрался» со своим знакомым С., что причинил его здоровью вред средней тяже-

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

сти, за что понесет наказание по закону.

## БЕЗ ЗАПОРА НЕ УЙДЕШЬ ОТ ВОРА

Ну, как не польститься на то, что лежит без пригляда. 10 сентября три приятеля похитили металлолом, принадлежащий колхозу имени Калинина. В настоящее время ворышки найдены, ведется следствие.

А вот гражданин Ш. понадобился ноутбук, который он заприметил в одном из соседних домов. И вот, недолго думая, 12 сентября, взломал входную дверь, он проник в этот дом, похитил приглянувшуюся ему вещь, заодно прихватив сотовый телефон. Но, как говорится: недолго музыка играла... Вор найден, похищенное изъято. Следствие по данному факту проводит проверка.

## ОДИН УКРАЛ КОБЫЛУ, ДРУГОЙ - ЖЕРЕБЦА

12 сентября неустановленное лицо в деревне Босоново похитило жеребца, привязанного у изгороди возле дома. Жеребец принадлежал колхозу имени Калинина. Ведется следствие.

Второй случай произошел 16 сентября в Зарослом, где неизвестный проник в сарай гражданина Б. и похитил у него лошадь. И по этому факту ведется следствие.

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

В сентябре инспекторами дорожно-патрульной службы полиции на дорогах района выявлено 550 нарушений правил дорожного движения.

191 водитель наказан за превышение скоростного режима, на 68 составлены административные протоколы за нарушение правил

пользования ремнями безопасности, еще 30 человек понесли наказание за нарушение правил перевозки детей.

За прошедший месяц также выявлено 14 человек, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии, причём шесть из них были уже лишены водительских прав. За нарушение правил дорожного движения наказано 114 пешеходов.

В этом же месяце совершено три дорожно-транспортных происшествия с материальным ущербом, пострадавших нет.

По данным оперативного штаба отделения полиции № 2 МО МВД РФ «Голышмановский», в течение сентября в дежурную часть доставлялось восемь человек, из них пятеро – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, три гражданина – для выяснения обстоятельств.

О. ЯКОВЛЕВА.

## Объявления • Реклама

### Поздравляют!



Поздравляю с 50-летним юбилеем **Любовь Александровну РОДИОНОВУ!**

Как же я люблю эту улыбку, В целом мире нет ее нежней!

Жаль, что не могу играть на скрипке, Посвящая музыку жене! Но зато могу сказать:

«Родная, Как же счастлива я с тобою быть.

С днем рождения нежно поздравляю, Без тебя и дня мне не прожить!»

Сл – муж. \* \* \*

Поздравляем с 50-летним юбилеем **Любовь Александровну РОДИОНОВУ!**

Сегодня праздник у тебя - Твой юбилейный день рождения!

Мы любим, мамочка, тебя, Желаем счастья и терпенья.

Еще хотим мы пожелать Любви, улыбок, поздравлений,

Тебя мы будем обнимать, Душа поет

в твой день рождения! Пускай тебе везет всегда, Пусть в доме

каждый день – веселье, Мы любим, мамочка, тебя. Одна у нас ты!

С днем рождения! С/п – дочь **Юлия, Полина, внук Егор.** \* \* \*

С юбилеем дорогую, любимую сестру **Гаукра Маноповну КУДОБАЕВУ!**

Казалось бы, совсем недавно маленькими были, Играли и ругались,

с родителями жили. С тех пор так быстро время пролетело,

Сегодня пятьдесят тебе, но сколько ты успела! Карьеру сделала,

Постигла мудрость жизни, радости и страсть. Прими же поздравленья с юбилеем!

Поверь, сестренка, мы с годами только молодеем! **Кудобаевы, Тлебовы, Капаровы, Байдосовы.**

ЗАКУПАЮ свиному, КРС живым весом. Тел.: 8-950-491-14-14.

### ПРОДАЮ

2-ком. бл. кварт. 50,08 кв. м, имеются 2 лоджии больше, гараж, подвал, зем. участок.

Тел.: 8-904-492-38-44. \* \* \*

а/м «HYNDAI-SOLARIS», 2011 г. в. Тел.: 89068758534. \* \* \*

а/м «Тойота-Королла», 2007 г. в., 530 т. р. Тел.: 8-904-463-02-04. \* \* \*

а/м «ДЭО-Нексия», 2005 г. в., в хор. сост., 155 т. р. Тел.: 8-908-879-91-23, 2-26-43. \* \* \*

а/м «Лада-Приора» 217030, 2009 г. в., цвет черный, пробег 55 тыс. км, комплект зимней резины. Тел.: 8-908-870-52-69. \* \* \*

ВАЗ-21063. Тел.: 89088795884. \* \* \*

а/м ВАЗ-2107, 1999 г. в., ХТС, ц. 55 т. р. \* \* \*

Тел.: 8-922-045-01-17. \* \* \*

а/м ВАЗ-2106, 1993 г. в., цена 45 т. р., в отличном состоянии.

Обр. по тел.: 35-2-95, 8-952-672-72-82. \* \* \*

а/м «ИЖ-Ода», 2003 г. в., отличное состояние, музыка, литые, подогрев дв. Тел.: 89088706013. \* \* \*

лодочный мотор, мощ. 2,5, новый. Тел.: 89026239628. \* \* \*

мягкую мебель, б/у, шубу норковую, стриженую, р. 52-54, телевизор, цена договорная, недорого. Т.: 89129206075. \* \* \*

диван. Т.: 2-29-50. \* \* \*

корову. Тел.: 38-1-50. \* \* \*

поросят. Т.: 2-20-06. \* \* \*

Коллектив комитета по образованию администрации Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда Уктузской средней школы

**ФАДЕЕВОЙ**  
Раисы Григорьевны.

## Календарь

### народных примет

14 октября - Покров. Первое зимье. В этот день завершался сельскохозяйственный год. Сбор последних плодов. Отлет журавлей до Покрова - на раннюю, холодную зиму. Каков Покров, такова и зима. Лист с дуба и березы упал чисто - к легкому году, нет - к строгой зиме. Не покрыв Покров, не покроешь и Рождество. При переменном ветре и зиме быть непостоянной. Последний сбор грушед и ряжиков. С Покрова начинались свадьбы.

Пластиковые окна, автоматические секционные гаражные ворота, люстры, подоконники, перегородки, жалюзи (вертикальные, горизонтальные). Тел.: 8-922-474-79-59.

Натяжные ПОТОЛКИ. Обр. по тел.: 8 (34551) 2-666-2, 8-952-674-30-30. \* \* \*

ЗАКУПАЕМ мясо: говядину, свинину, баранину. Тел.: 8-952-688-16-05.

## ОАО «Бердюжье-агрострой»

на постоянную работу требуются:

- кухарботница;
- буфетчица;
- повар;
- сторож-дворник;
- экскаваторщики;
- автокрановщики.

Обращаться в отдел кадров ОАО «Бердюжье-агрострой», или по тел. 2-22-00.

## ИП Высоцкий В.С. РЕАЛИЗУЕТ:

металлочерепицу, профнастил, металлоштакетник, любые гибочные элементы. ДОСТАВКА. 8-908-879-76-78.

## ВНИМАНИЕ!

Торговая сеть В.А.Ерофеевой проводит акцию в ТЦ «Максим», отдел «Мебель». ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ

12.10.2012 г.

**скидка**

при покупке от 1000 р. – **20 %.**

Уважаемые покупатели! ПРИГЛАШАЮ ВАС ПОСЕТИТЬ 2 этаж Сбербанка, где в продаже имеются куртки, пуховики, обувь в ассортименте.

ИП Кутырев С.В. ПУСКИСЬЕ СНА: монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00, р.п. Голышманово.

Доктор Варламов ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ Алкогольной - 3500 руб Никотиновой - 3000 руб ЗАВИСИМОСТИ 13 и 22 октября в Ишиме ул.Республики 97, с 10 до 18.00 по адресу: ул.Свободы 2, 2-й этаж. Тел. 8-922-671-72-87

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОЦИНКА ВОДОСТОКИ САДЫКИ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ **Крыша ДОМ** e. Омутинское Калининна 4 Тел. 8 952 688 19 97 3 36 70 **Выезд на замеры по телефону**

Семья из 3-х человек СНИМЕТ 2-3-ком. благоустроенную квартиру в центре. Тел.: 8-982-923-80-94.

КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ ДЛЯ МЕБЕЛИ, ВСТРАИВАЕМАЯ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ НА ЗАКАЗ.

Услуги по ремонту мебели, резка и обработка стекла. Замер, доставка, установка. Рассрочка на 3 месяца. Тел.: 8-909-190-88-88, 8-952-672-08-88 (с 9.00 до 18.00 ч.).

## В ТЦ «Максим», отдел «Мебель»,

новое поступление товара: \*Постельное белье 1,5- и 2-спальное, евро – 100 % хлопок, Бренды:

«Free Style», «Спал Спальч», «Волшебная ночь», «Winx», «Принцесса», «Человек паук», «Тачки», «Облачко»;

\*Подушки и одеяла (бамбук); \*Пледы (флис); \*Ткань; \*Тюль; \*Мягкая и корпусная мебель.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бодвин) 2-15-07, агропром. отдела 2-24-43, бухгалтерия (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Зарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail newlife-redaktor@rambler.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 п.л. Тираж 2526. Заказ 81. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 09.10.2012 г. в 11-00, факт. - 09.10.2012 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 09.10.2012 г.